

温情菏泽

“有他，才是一个完整的家”

定陶男子高位截瘫九年，妻子不离不弃悉心照顾

文/片 本报记者 张朋 崔如坤

丈夫从6米脚手架上坠地，摔成高位截瘫，当时，最小的孩子才7岁。9年来，面对失去自理能力的丈夫和贫困的家庭，定陶县滨河办事处田楼村侯居华不离不弃，用自己柔弱的肩膀坚强地撑起了这个家。只要提起侯居华，十里八村的乡亲无不竖起大拇指啧啧称赞：“那真是个了不起的女人！”



田知玉几乎每天都会被妻子推出家门和邻居聊天。

SIMPLY CLEVER
专于智 慧于行



速由心生 派显尊耀
全新旗舰 New Superb 速派
“尊荣入主”专案，邀您共享耀世风华



斯柯达首款SUV Yeti现已到店，欢迎到店品鉴 咨询专线5399898
即日起购买斯柯达任意车型均可尊享‘汽车新三包’，还可办理贷款0利率，
最低首付30%，最长可贷3年，购车即送千元大礼，心动不如行动！

斯柯达——真实感悟 真爱生活 ☎ 400 820 1111 www.skoda.com.cn



斯柯达菏泽众捷4S店 地址：菏泽市人民路969号 销售：5195222

上海大众汽车
SHANGHAI VOLKSWAGEN

灾难降临，丈夫意外摔成高位截瘫

1987年，经媒人介绍，侯居华和小她2岁的田知玉走到了一起，并在婚后生育了一双儿女。一家人其乐融融，过着平凡但幸福的生活。

然而，这一切被一场突如其来的灾祸打破。

2004年农历十月二十三日，

热心肠的田知玉在帮邻居家盖房子时，意外从6米多高的架子上跌落，摔在地无法动弹。经过一个多月的抢救治疗，田知玉胸椎严重损伤，造成高位截瘫，再也站不起来。

田知玉住院治疗的一个多月里，侯居华日夜守在丈夫病

床边，每一小时就要给丈夫翻一次身子，“困得实在不行了，就趴在病床边眯上一会儿。”但为了更好地照顾丈夫，侯居华根本不敢踏实地睡一觉。田知玉出院时，侯居华的体重从120斤骤降到90多斤，双腿也水肿得特别厉害。

悉心照顾，丈夫瘫痪九年没长褥疮

丈夫高位截瘫，家里的顶梁柱轰然坍塌，为治病还欠下一屁股债务。瘦弱但坚强的侯居华毅然只身撑起了这个家。

谈到妻子，丈夫田知玉充满了感激。他说，9年来，妻子侯居华没睡过一个好觉，为了不让他长褥疮，每天晚上都要给他翻三四次身子。每天都会给他烫脚，

早晚各一次。每天给他按摩几次，每次帮他伸腿、蜷腿半小时。“由于不能活动，往往大便困难，她就用手一点点往外抠……”

公公早逝，近八旬的婆婆体质多病，家里四亩地全落在了侯居华身上。每次下地劳作，怕丈夫尿湿床单，或有其他意外，侯居华总是每隔一两个小时就回

家一趟，每天都要往返七八次。怕长时间坐在轮椅上双腿会浮肿，侯居华每天早晨把丈夫从床上抱到轮椅上，午饭后再抱回床上，“让他躺下休息休息，下午出去干活前再把他抱下来，晚上睡觉时再抱上去。”如此这般，体重90多斤的侯居华每天要把130多斤重的丈夫抱上抱下四五次。

满怀希望，“俺们这个家会越来越好”

丈夫要看病，孩子要上学，哪儿都需要钱。对这一切，侯居华选择了自己默默承受，省吃俭用，加倍辛勤劳动。“他虽然不能动，但是他脑子清楚，有这样一个操心的人也好，这样家也是一个完整的家。”侯居华说。

如今，侯居华不仅悉心照顾着丈夫，还赡养着年近八旬

的婆婆和已经90多岁的外婆。她所做的一切，让田楼村的村民们，看在眼里，记在心里。提起侯居华，村里人无不称赞：“这是个要强的女人，不仅照顾着丈夫和老人，还供着孩子上学，真了不起！搁一般人早垮了！”

如今，夫妻俩的女儿大学毕业后，找到了一份不错的工作。儿子在烹饪学校学厨师，很

快也能工作挣钱了。这个饱经磨难的家庭终于看到了曙光。

“这个家里里外外全靠她一个人，我亏欠她太多了……”说起自己的妻子侯居华，坐在轮椅上的田知玉难掩愧疚，泪珠啪啦啦落了下来。而侯居华则安慰丈夫说：“现在孩子都长大了，我们这个家会越来越好。”

病危之际，他只愿捐献出器官

东明小伙患脑瘤15年一直想减轻家庭负担，22岁成功劝服家人
本报记者 周千清 通讯员 曹松 王恩标



身体不停使唤，王玉梅喂儿子吃香蕉。

“爸妈，我得的是绝症，如果器官捐献成功，不但可以救别人，我的心脏还能跳动，我的眼睛还能看到你们……”东明县三春集镇大营村魏玉河22岁的儿子魏世磊身处脑瘤晚期，走路、说话都出现障碍，却一直在做父母的思想工作，希望自己去世后将器官捐出，挽救更多人。魏玉河夫妇虽万般不舍，却被儿子说服，开始四处打听器官捐献的单位和程序。

脑瘤晚期，

他要捐出器官

连日来，魏世磊的身体一直非常虚弱，但这位“90后”小伙子却表现出了超出年龄的成熟，对于生死他已释然，并劝父母，放弃对自己的治疗，“担心家里增加负担。”

但是面对自己的儿子，魏玉河夫妇二人怎么忍心放弃？“现在都不能走路，说话也不利索了。”24日上午，夫妇二人带着儿子到济南接受治疗。

但是儿子提出的另一个要求，坚持了

4个月后，两人最终同意了，虽然这个要求，对于他们和他们村庄而言是受不了的。“儿子说要捐献自己的器官，我们那没有这种风俗，村里人也受不了。”魏玉河说，每次儿子提起此事，妻子就以泪洗面，“儿子已经够可怜，如果去世怎么舍得动遗体。”

“今年3月份，儿子身体状况急转下降，他就跟我说死后要捐献器官。”听到儿子的话，王玉梅当场泪流满面，夫妻二人果断拒绝：“死活不会同意。”

自此之后，魏世磊便做起了“说客”，每天劝说父母：“爸妈，没能报答你们我很遗憾，就让我做些力所能及的好事吧。”“捐出去的心脏还能继续跳动，我的眼睛还能看到你们，你们就像我还活着一样。”

8月份，魏玉河带儿子打针的时候，将儿子的想法告诉了主治医生，在医生的劝说下，最终他们改变了想法。

患病15年，

一心想为家人减轻负担

7岁的时候，魏世磊就被确诊为脑瘤。“开始上学的时候，就出现了头疼、呕吐的情况。”最初，魏玉河和家人们认为是感冒，但病症始终没有消除。到北京检查后，却得到一个如同晴天霹雳的结果，“说孩子是先天性脑瘤，而且孩子太小，无法进行手术。”

为防止出现意外，魏世磊结束了学业，靠间断性的外出治疗以及药物维持。2009年，刚进行完一次治疗，身体状况一好转，魏世磊便想到外出挣钱，为家人减轻压力。

仅仅过了一个月，魏世磊的病情再次恶化，身体平衡性更差。“走路东倒西歪，可是他都尽量不让我们扶。”王玉梅说，儿子善解人意，不想再为家人带一丁点的麻烦，他却总是摔倒、跌伤、栽跟头，有时候甚至头破血流，身上伤疤不间断，“可心疼了，但他一直安慰我们，说自己没事。”

如今，在继续为儿子寻医访药的同时，魏玉河夫妇也被儿子劝服，开始为捐献器官的事奔波。